

# 山东电动汽车充电桩分时电价将于9月起调整 选择低谷时段充电一年可省600多元

文/片 记者 时培磊 张琪

**11:00—14:00充电  
每度电仅0.222元**

近日,济南新能源车主王先生在业主群收到一条关于电动汽车充电桩分时电价调整的通知。从9月1日起,居民电动汽车充电桩分时电价标准将调整,新增了深谷和尖峰时段,其中深谷时段电价为每度电0.222元、低谷时段为0.385元、平时段为0.555元、高峰时段为0.585元、尖峰时段为0.888元。

王先生称,他开的新能源车行驶里程为500公里,充满一次需要75度电,能行驶一周左右。他家里的充电桩目前是按照分时电价来收费的,晚上10点到第二天早上8点为谷段,价格为每度电0.385元,早上8点至晚上10点为峰段,价格为每度电0.725元。

“我的充电习惯都是大晚上充电,价格就是三毛多钱(一度电)。”王先生称,新的收费政策对他的影响不大,按照山东省发改委发布的《关于进一步完善居民电动汽车充电桩分时电价政策的通知》,23:00至次日7:00为低谷时段,价格仍为每度电0.385元,“比平价电(每度

山东居民电动汽车充电桩分时电价将于9月迎来调整。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,相较于之前峰段、谷段的分时电价政策,新的分时电价政策更加细分,共有深谷、低谷、平时、高峰、尖峰五个时段价格。若按照70度的充电需求来算,在低谷时段(每度电0.385元)充一次电,相较于未选择分时(每度电0.555元),节约电费11.9元。



济南某小区停车场,一位新能源车主的充电桩。

电0.555元)还是便宜很多的”。

王先生向记者算了一笔账,如果按一周充70度电来算,选择在低谷时段充满电的费用为26.95元,如果不选择使用分时电价政策,充70度电需花费38.85元,相当于一周节省了11.9元,一年就能省620元钱。

王先生仔细看了新的分时电

价调整,他觉得只要避开尖峰时段,至少不会比以前多花钱。以9月至11月的时段划分为例,17:00—19:00为尖峰时段,只有这个时段比原来每度电贵0.163元,其他时段有持平的,也有比原来便宜的。而如果在11:00—14:00这个时段充电,价格仅为每度电0.222元。“虽然这个时间段大家可能都在外面

上班,但是有机会肯定还是尽量会选择这个时段来充电的。”

## 已开通分时电价者 无需再次开通

王先生所在的供电服务部门历下区供电公司工作人员称,业主可自愿选择是否使用分时电价来计费,如果业主已开通分时电价则无需再次开通,如果不继续使用分时电价,也可以在8月25日前向供电部门反映,按照每度电0.555元的基础价格来收取,“主要还是需要业主按照自己的充电习惯来选择”。

记者了解到,今年7月份,省发改委发布《关于进一步完善居民电动汽车充电桩分时电价政策的通知》,并对其进行了解读,指出用户出于经济方面考虑将被引导至“低谷”“深谷”时段充电,将有效避开“尖峰”“高峰”时段。

据统计,目前全省约有13万人充电桩,按照20%同时率计算,每天可以将约20万“高峰”负荷转移至“低谷”(或“深谷”)时段,相当于2个10万千瓦的电化学储能项目,减少社会成本7亿元。随着个人充电桩的逐年增多,执行分时电价对电力供需、新能源消纳的正面影响还将进一步扩大。

## 山东老年大学首次 举办校园开放日活动

近日,山东老年大学发布消息,为庆祝建校四十周年,学校将于8月24日—30日首次举办校园开放日活动,诚挚邀请社会各界人士出席,共享山东老年大学蓬勃发展的喜悦与荣光,助力山东老年大学高质量发展。

本次校园开放日活动主要面向一年级新学员和亲属,以及关心支持学校发展的社会各界人士,并欢迎老学员邀请亲属到校参观。据了解,开放日内容主要包括展示学校改革成果、展示校园环境和办学条件、展示校园文化和师生风采、邮展活动以及现场进行补录招生。

开放时间	开放校区	校区地址
8月24日	文化馆 校区	市中区民生大街28号
8月28日	上午 9:00— 11:00	马鞍山校 区(含颐心 苑校区)
	下午 2:00— 4:00	市中区马鞍山路48号 (马鞍山路11号)
8月29日	大观园 校区	市中区纬三路93号
8月30日	燕山校区	历下区二环东路7506号

## 济南市济阳区: 仁风镇城管进社区 开展垃圾分类宣讲赛

近日,济南市济阳区仁风镇为构建“支部引领、党员带头、群众参与”共治共建共享工作格局,有效推进垃圾分类工作开展,在仁风社区开展以“党建引领宣传争做分类达人”为主题的分类宣讲赛活动。

活动中,参赛党员或脱稿宣讲,或即兴宣讲,或打着快板用接地气的话语,把分类知识、投放技巧、宣传经验等搬上讲台,精彩宣讲引来阵阵喝彩声。比赛得分前十名将获得“仁风镇党建引领垃圾分类宣讲达人”荣誉证书。下一步,仁风镇将引导党员充分发挥先锋模范作用,推动垃圾分类工作提档升级、提质增效。(房长臣)

## 牡丹区南城街道: 高质量打造全环境 立德树人“南城路径”

记者 周千清  
通讯员 赵永丽 侯若晗

“在这里我学到了很多学校里没有的东西,等明年我还要来。”在南城街道小荷学堂毕业仪式上,小朋友们纷纷表达了对学堂和志愿者的不舍。今年的小荷学堂特别设置了亲情陪伴、红色文化、素质拓展等一系列特色课程,给孩子们提供精彩的暑假生活。

今年以来,南城街道强力打通“阵地+内容+机制”三融合,将立德树人贯彻到未成年人思想道德教育各领域、各环节,实现各要素、全环境协同用力。打造“六艺学堂”“小荷学堂”等未成年人服务品牌,针对辖区青少年开展“二十四节气”主题活动、小小职业体验官等系列活动30余次,覆盖2000余人次。

## 别样浪漫!自编自导节目,和父母一起吃团圆饭

# 大石庄村的女儿们组团回娘家过七夕

对于菏泽牡丹区高庄镇大石庄村的村民们来说,每年的七夕可是一个重要节日。因为在这一天,大石庄村出嫁的女儿们会相约一起回到村里,回娘家陪父母一起过节。



女儿们在台上表演得用心,父母在台下看得开心。

有什么好的想法,都在群里分享”。石英告诉记者,她们有一个“大石庄闺蜜群”,里面全部都是大石庄村的出嫁女儿,“现在群里有118人,这次相约回娘家的有60多人”。

“里面的大部分节目都是我们自编自导自演的,还邀请了专业演员。”石英告诉记者,这次回娘家,有才艺的出嫁女儿们就上台表演才艺,不能上台表演的就在台下陪着父母观看演出,演出结束后,由女儿们出钱一起请父母吃团圆饭,“小时候过七夕父母亲给我们包饺子,现在我们陪他们

们吃团圆饭”。

### “他们陪我们长大, 我们陪他们变老”

“小时候都是父母给我们包饺子过七夕,谁吃到包着糖和硬币的饺子,谁就是最巧的姑娘。现在,换我们来陪父母过七夕,和他们一起团圆。”活动发起人之一马鲜荣告诉记者,她今年52岁,从大石庄村出嫁已经32年,现在在城区居住,村里像她一样定居城区的出嫁女儿不少。

“小时候过七夕时,我们几

个小姐妹就会约着一起过,现在虽然各自成家了,但平时也都有联系,经常聚在一起。有一次七夕一起吃饭时聊起来,说闺蜜自己聚,不如回娘家带上父母一起聚聚,更有意义。”马鲜荣说,一起回娘家不仅闺蜜们能聚在一起,还能多陪陪父母,和他们一起过节,“他们陪我们长大,我们陪他们变老”。

马鲜荣等人的想法得到了“大石庄闺蜜们”的一致响应,她们就此建起了微信群,“起初就几十个人,现在已经100多人了,队伍还在不断壮大”。马鲜荣告诉记者,起初是她们从小一起长大的几个闺蜜相约,到七夕节的时候一起回娘家,带上各自的父母一起到饭店里吃团圆饭,热闹一下,闺蜜们能在一起说说话。慢慢地,越来越多的出嫁女儿们加入进来,七夕组团回娘家成了大石庄村的一个新传统,从2018年到现在已经持续了五年。

“以前都说嫁出去的女儿泼出去的水,现在时代不一样了,新时代,儿子、女儿都能孝顺老人。”马鲜荣说,她们也想通过这样的活动,更好地倡导孝德,弘扬美德。

“这样的活动不仅让村民们重温传统文化,也推动了现代家庭观念的发展。在新时代,男女平等、共同孝顺父母,正是我们需要倡导和践行的优秀家庭价值观。”高庄镇大石庄行政村党支书记石广才说道。

文/片 记者 邢孟

## 看节目吃团圆饭 这个七夕最热闹

8月20日上午,菏泽牡丹区高庄镇大石庄村的村民文化广场上格外热闹。当日天公作美,太阳躲在厚厚的云层后面,又适逢周日,正是看演出的好时候。歌舞表演、豫剧、大平调、两夹弦……舞台上的节目精彩纷呈,台下的观众纷纷叫好,演员们演得用心,观众们看得开心。

这是今年大石庄村的出嫁女儿们精心准备的节目,这也是大石庄村的出嫁女儿们组团回娘家陪父母过七夕的第五年。

“以前都是相约一起回娘家,然后带上父母一起吃团圆饭,今年想热闹一点,大家各展其能,就准备了节目,让父母,让村民们一起看看节目,热闹热闹。”节目组织者石英一边忙着协调人员候场准备,一边对记者说道。

为了这次演出,早在一个月前,石英就和姐妹们开始忙活了起来。组织人员、制定节目、排练、统筹,“大家都很积极,平时上班忙就利用休息时间排节目,